

新聞剪報

刊出日期：102年2月24日

刊出媒體	報紙	<input type="checkbox"/> 自由時報	<input type="checkbox"/> 中國時報	<input type="checkbox"/> 蘋果日報	<input checked="" type="checkbox"/> 聯合報
	雜誌	<input type="checkbox"/> 國語日報	<input type="checkbox"/> 人間福報	<input type="checkbox"/> 其他	
	其他				
刊出版次	A8 版	刊出版別	生活		

平溪垃圾驚人 擬徵「天燈清潔捐」

前兩場活動就累積25噸量 天燈墜落地點難測、清理困難 新北環局評估明年施行 將和在地業者討論

劉和然說，「天燈清潔捐」是環保局評估的政策之一，今年會把成本分析做出來，再和觀旅局、平溪在地業者討論可行性。今天元宵節也是平溪天燈節第三場活動。劉和然說，除了在活動會場及周圍道路放置二〇個垃圾桶容納垃圾外，主會場「十分廣場」也設置資源回收攤位，結合五十名華梵大學青年志工成立的「行動資收站」，供遊客回收換贈品。

劉和然表示，今天下午三時起，遊客各撿八個寶特瓶、鐵鋁罐、紙便當盒或五個鋁箔包、十個紙容器（紙杯或牛奶盒）、五個紐扣型電池、十五張天燈紙、三個天燈骨架等指定回收物品，就能兌換蛇型LED燈籠、多功能門把吊飾及環保水瓶，換完為止。

觀旅局指出，三年前就曾研議課徵平溪天燈節清潔捐，從業者販售的天燈中附徵一定金額，作為平溪推廣天燈文創、環保清潔等用途專款；但天燈業者擔心清潔捐拉高售價，可能嚇跑遊客，全案胎死腹中。

環保局指出，平溪區一天的垃圾量不到兩噸，但兩個晚上的活動就衝高到廿五噸，垃圾量驚人；行蹤「捉摸不定」的天燈殘骸，有的掛在山頭樹林間，有的沉到溪底和排水溝裡，不僅汙染環境，清理也困難。

環保局長劉和然表示，今年首度推出回收天燈紙、骨架及資源垃圾，可兌換專用垃圾袋、醬油及蛇型燈籠等贈品，初期回收效果不錯；加上動員志工、清潔隊員參與清理，希望快速恢復環境原貌。

【記者鄭朝陽／新北市報導】
新北市平溪天燈節前兩場活動累積廿五噸垃圾，大量天燈殘骸散落山頭，引發外界批評。新北市環保局表示，正在分析環境清理成本，作為明年天燈節是否課徵「天燈清潔捐」的決策依據。



放天燈祈福大受歡迎，但天燈殘骸汙染環境，圖為前年元宵節過後，關渡自然公園有上百個天燈垃圾。

圖／關渡自然公園管理處提供